3ausitue Ne2(. Onepauuu HajJl BeKTOpaMH B npocrpaHcTBe. CKaJsipHOE NPOH3BeIeHHe

Cranapuvlm npouszeéedeHuem JByX BEKTOPOB Ha3bIBA€TCSl YMCIIO, PABHOE MPOU3BENIECHUIO UINH
ATUX BEKTOPOB Ha KOCHHYC yTja MEXIYy HUMHU,

(a,b):|a|-|5|cos(a, b) (6)
WK CYMME MTPOM3BEICHHI KOOPIUHAT:

(5!6) =XX t WY, +4Z,. (7

Ckanap — 5TO BEIUYHMHA, KOTOpas MOJHOCTHIO OMPEEIIeTCs B 000N KOOPAMHATHON CHCTEMe
OJTHUM YHCIIOM WIIH (DYHKIIHCH.

CaoiicTBa CKAJISIPHOI'O TPOU3BEACHUSA

(aa)=a’ 3. (ab)=(ba).
1. , R .
2. (5,6)=O,ecnn a=0wm b =0, m6o 4. (a+b)c:(a,c)+(b,c),
d 1 b, T.e. BeKTOPBI OPTOrOHAIBHb, 5. (ké)ﬁ = 5(k6) K - umcno.

3Has CKAIIPHOE IPOU3BEIEHUE, MOXKHO HAUTH YTOJI MEXIY BEKTOPaMHU.
Kocunyc yriia mexxy 1ByMsi BEKTOpaMy MOKHO HalTH 1o Gopmysie:

a,b)
XX, + V1Y, + 412, _ ( ’
2 . 2, 2 [,2 2 .52 Jallhl
S +yi+z2 ¢ +y2+22 lalib]
Ecmu cosa =x (-1=<x<l1), To @ =arccos X + 2nn, NneZ (ecnu |X[>1, To ypaBHEHUE HE UMEET KOPHEH).
Ecnu BekTOpBI COHampaBiieHbl, TO Yroi Mexay HuMu paBeH 0°. Tak kak kocunyc yria B 0° paBeH
€IMHHUIIE, TO CKAJIIPHOE TIPOU3BEICHUE COHAMPABICHHBIX BEKTOPOB SBJISCTCS MPOU3BEICHUEM UX JJTHH.
Ecnu yron mexxay Bekropamu paBeH 90°, TO Takue BEKTOPHI MEPIIECHIUKYIISIPHBI IPYT APYTY.
Ipumep: Haiinure yron mexy Bektopamu d(v2,0,1) u b(0, —v2,1).
Pewenue: BbIUIIEM OTIEIEHO KOOPMHATHI BEKTOPOB:
X1 =vV2, y,=0,2,=1,x,=0,y, = /2,2, = 1
H MOJICTABUM HX B (POPMYITY ISl CKATSPHOTO MTPOM3BEICHHS
AT 2:0+0-(—v2)+11 0+0+1 1 1
cos(d, b) = ;/— el 2 VZt0trivoi2:l  v2v3 V6.
J(J?) +02+12J02+(—J7) +12
AT 1
=+ — + .
(a;b) arccos = 27n, neZ

SA T 1
OrtBert: (d, b) = +arccos 7 +27n, neZ A

3aoanusn 013 camocmoamenvHol padoomaol

cosa =

(8)

1. Jlanel KOOpAMHATBl  BEKTOPOB: 5.(1, -1, 2),6(—1,1,1),6(5,6, 2). Bolupcinte  CKamspHOE
NIPOM3BEICHUE BEKTOPOB (5, 6) : (5, B) : (6, E) .

2. BpramcnuTe yroia MexIy BEKTOPaMH:

» a(2-20)bE30-3), 6 a(2,v2,2),b(-3-30), » a(050),b(0,~3,1)

3. Tocrpoiite ky6 ABCDA1B1C1D1 co cToponoii 5 cm. Haiinute yron Mexxay BeKTOpaMu A—A; u AC ,
AB u AC, BD u DB;, DB u AC, .

4. Haiigure JIMHY BEKTOpa b, ecom | a |=4, (5. B) =60°, a-b=17

5. Hauer touku A(2,-1,0), B(3,-1,2), C(1,1,1) u D(-2,1,1). Beruncnure cKaasipHbIe MPOHM3BEIACHUSI
sextopos AB- AC,AC-BD,BC- AD.

3aoanue na oom:
R Jansl Toukn A(1,3,0), B(2,3,-1), C(1,2,-1). Beraucaure yron mexay sekropamu CA u CB .




